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'Aλλο ένα ανθρώπινο δραστικό όπλο εναντίον ενός "εχθρού" αχρηστεύεται σιγά-σιγά. Τα
ποντίκια μάς... κατάλαβαν -εδώ μάς έχουν καταλάβει τα μικρόβια!!! Δραστικά
ποντικοφάρμακα, που μια δόση τους μπορούσε να σκοτώσει ένα ποντίκι, αποδεικνύονται
σήμερα αναποτελεσματικά: τα ποντίκια τα τρώνε και επιζούν, αφού άρχισαν να αποκτούν
ανοσία στα δηλητήρια που τα ταϊζουμε. Η δε φυσική τους τάση είναι να... αυξάνονται και να
πληθύνονται με πολύ γρήγορους ρυθμούς, αφού ένα ζευγάρι μικρών ποντικιών μπορεί να
γεννήσει μέχρι και 200 (ναι, διακόσια) μικρά το χρόνο. 

Ας σημειωθεί ότι φορείς επικίνδυνων ασθενειών για τον άνθρωπο είναι κυρίως τα ποντίκια
των πόλεων, που ζουν στους υπονόμους και όχι αυτά των αγρών. Τα ποντίκια των πόλεων
είναι... μεγαλούτσικα: το ρεκόρ μήκους το κατέχει μάλλον ο Rattus norvegicus, που φτάνει
τα 55 εκατοστά (ναι, μισό μέτρο και βάλε...). Και μη σας ξεγελάει το όνομα του, γιατί ...
συχνάζει σε πολλές πόλεις τις Ευρώπης. 

Η αύξηση του πληθυσμού των τρωκτικών στις πόλεις αποδίδεται στην αύξηση της
θερμοκρασίας, στον πλημμελή καθαρισμό των υπονόμων, αλλά και στον μεγάλο όγκο
οικιακών απορριμάτων και απορριμάτων εστιατορίων που συγκεντρώνονται στα
πεζοδρόμια, καθώς αυτά προσελκύουν τρωκτικά. Θα προσθέταμε ότι η γενικότερη
ανισορροπία που έχει προκληθεί στη φύση έχει συμβάλει στην αύξηση των ποντικιών. Για
παράδειγμα οι γάτες, που παραδοσιακά θεωρούσαν τα ποντίκια σπουδαίο μεζέ, είναι κατά
κανόνα στις πόλεις οικόσιτες, και δεν μπαίνουν συχνά στον κόπο να τα κυνηγήσουν, και
πολύ περισσότερο να τα φάνε. 

'Eνα ακόμη σύγχρονο πρόβλημα, η λύση του οποίου δείχνει να απαιτεί ριζικές και
συλλογικές αλλαγές και όχι αποσπασματικά μέτρα. 

'Oσοι ζούμε στη Μεσόγειο, μπορούμε πάντως να δοκιμάσουμε το εξής: βάζουμε φύλλα
πικροδάφνης στα κουφώματα σπιτιών ή αποθηκών και γενικά όπου μπορούν να μπουν
ποντίκια. Τα φύλλα πικροδάφνης, που απαντάται παντού, ακόμη και στις πόλεις, έχουν μια
τοξική ουσία που αποτρέπει τα ποντίκια να πλησιάσουν. 
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